

留学加拿大的打开方式

□ 赵晓霞

加拿大移民局公布的学习许可持有者数据显示,2019年度约有14.14万中国学生在加拿大留学,占加拿大全部国际留学生的22.1%。中国学生人数从2009年的5.04万人增长至2019年的14.14万人,增长率高达181%。

作为受中国学生青睐的留学国,加拿大的留学费用怎样,性价比如何?中国高考成绩会受到认可吗……启德教育日前在线发布的《2020加拿大留学报告》就家长和学生关注的这些问题,进行了梳理和分析。

留学性价比如何看

中国留学生赴加拿大留学,有几种选择,选择不同,留学费用也不同。

加拿大大学本科制通常为3至4年;授课型硕士学习时长通常为1至2年;研究型硕士学习时长通常为两年。

加拿大统计局数据显示,2019-2020学年在加拿大就读的国际留学生,本科生平均学费为每年29714加元(同比上一年增长6%),约合每年16万

元人民币;硕士平均学费为每年17744加元(同比上一年增长4%),约合每年10万元人民币;生活费每年为1万至1.5万加元,约合每年5.2万元至7.9万元人民币。“总留学费用在美国、英国等热门留学目的国中相对较低。”启德教育留学事业部加拿大项目总监罗琼说。

此外,一些中国留学生也开始选择到加拿大读中学。相关数据显示,加拿大公立中学

学费、生活费用共约每年14万元人民币,国际私立中学每年约20万元人民币,私立本地精英中学每年约20万-28万元人民币,私立贵族中学每年约26万-40万元人民币。

毕业后是否有实习机会也是不少中国留学生选择留学目的国的重要考量。据相关专家介绍,在加拿大高等教育阶段学成毕业后,毕业生可申请1至3年的毕业工作许可,具体根据学习时长,可获得时间不同的工作许可。

均学分绩点(GPA)至少需达到3.3,有的甚至要求GPA达到3.6以上。同时,雅思或托福必须达标。在成绩达标的基础上,学生在科研、工作/实习等方面的背景也是知名院校录取学生的重要考量因素。

因新冠肺炎疫情,雅思、托福等考试受到影响。据了解,目前加拿大部分院校认可多邻国英语测试(Duolingo English Test)成绩。

以就业为目的的学生提供职业技能导向型课程。这些学院可提供证书课程、研究生文凭课程以及与大学合作的联合学士学位等。

相关数据显示,近年来,拥有大学毕业以上学历者申请加拿大公立学院的数量正在增长。比如,某些学院开设的纳米技术专业、配镜师专业、飞机维修专业等就颇受关注。

(来源:《人民日报海外版》)

“留学黄金时代”结束了吗?

□ 孙涛

2020年开年之际,新冠肺炎疫情突如其来,社会诸多领域受到影响,留学领域便是其中之一。

留学话题成为民众关注的热点,是否要出国留学也成为讨论焦点,甚至出现了“留学黄金时代就要结束”的声音,这些讨论从侧面反映了大家对留学价值的关注度更高,对其理解更深入、更全面、更理性。但“留学黄金时代”要结束了吗?

如果“留学黄金时代”指的是中国留学人员人数的高增速时代,可以说这个阶段确实已经结束。相关统计数据表明,中国留学人数增速降低已有多数,2013年到2018年中国留学总人数的增长率在3%至13%,而此前该数据约为20%。前后数据的变化,说明留学人员的增速趋于平稳。

如果“留学黄金时代”指的是更理性、更健康的留学规划和决策,那受疫情影响涌现出的关于留学的讨论和思考,则更有助于民众的留学观更理性、更成熟,结果是会加速“留学黄金时代”的到来。

疫情会给留学领域带来影响毋庸置疑,这可以从当下和长远两个维度来理解。首先,疫情会影响当下在读、即将入读的留学人员以及即将申请出国求学的准留学人员,会打乱他们之前的计划和节奏。其次,从长远来看,家长及学生对出国求学的选择会更加审慎,会有部分家庭因疫情推迟甚至放弃留学计划。但这种审慎,多是源自对国际形势多变和学生健康

风险的担心,而非对留学价值的不认可。

在此背景下,未来留学趋势如何?该问题下,有两个因素至关重要。一是条件具备的家长及学生希望在世界范围内选择更好教育资源的需求不会变;二是留学所具有的独特价值的吸引力。

在笔者看来,有3种能力在留学环境下更易获得或只在留学环境下才能获得。一是全面、真实的跨文化体验。这种体验,让留学生打开了通往更广阔世界的大门,可以深入了解文化差异并学会如何尊重这种差异,在跨文化交流中求同存异。与此同时,在文化差异体验过程中提升自己在未来世界的应对能力。二是学术前沿的收获。三是面对不确定性时解决问题的能力 and 适应能力会得到提升。

此外,从个人长远职业发展来看,相关数据显示,无论从薪酬还是职位来看,海归回国后在3至5年后的职业发展更有优势。值得关注的是,大批优秀留学归国人员已成为中国科技、教育、经济、文化等领域的领军人物,为祖国的发展贡献了自己的力量。

纵观百年留学史,留学不只是为了个人的深造途径,还肩负着学习图强的历史使命。面对国际形势的复杂多变,作为多样文明交流互鉴的重要方式和深化中外人文交流的重要手段,留学所扮演的角色并不会弱化。

(来源:《人民日报海外版》)

哪些院校认可高考成绩

报告显示,加拿大本科认可中国的高考成绩,其中多伦多大学、英属哥伦比亚大学、麦吉尔大学、滑铁卢大学等要求高考分数达到超出一本录取线30至40分以上,阿尔伯塔大学、麦克马斯特大学、西安大略大学要求高考分数在一本线上下。

值得关注的是,申请商科

专业的学生语言成绩需达到雅思7分,获得麦吉尔大学、多伦多大学、英属哥伦比亚大学热门专业录取的学生雅思分数大多需达到7.5分。

相关专家表示,加拿大硕士申请竞争最激烈的3所大学为麦吉尔大学、多伦多大学与英属哥伦比亚大学。申请人平

带薪实习课程咋回事

就读于加拿大阿尔伯塔大学的蒋云(化名),从大三下学期开始参加带薪实习课程(Co-op),毕业后被实习单位录用。在蒋云的留学过程中,参加带薪实习课程是重要一环。

近年来,带薪实习课程对中国留学生来说,并不陌生。加拿大官方网站数据显示,加拿大高等教育阶段,开设覆

盖文科、工科、理科、商科等的带薪实习课程,其中学院开设的带薪实习课程占比最多。在学院开设带薪实习课程的省份分布上,安大略省与英属哥伦比亚省平分秋色。

相关专家表示,学院(Colleges)、专业学院(Institutes)、理工学院(Polytechnics)是加拿大的公立高等教育机构,主要向

留学新生焦急等待“线上入学”

□ 张雪婷 邢晓婧

等待通航的消息

在多数学生选择申请线上修课时,也有一部分人还想尽量去留学国,参加有限的面对面课程。记者观察到,在赴澳留学生群体的网络公号 and 社交媒体群上,学生们也经常转发关于澳大利亚高校派包机接留学生返澳的消息。

赴美留学生更是担忧还能否回到美国学习。在范德堡大学读研的张同学5月时乘坐撤侨包机回国,当时两国通航机票已经非常稀缺,加上近来外交上的紧张,“当时就想,回来之后就不知道还能不能顺利回去了”。虽然她偶尔也会关注两边的航空信息,但基本决定暂时安心在国内上网课了。

(来源:环球网)

在今年新冠肺炎疫情肆虐全球的这个特殊时期,准备开启薪新大学生活的新留学生显得格外焦虑。和老生只需安排好选课、申请新学期的网课不同,这些新生要经历等待纸质材料邮递到手、线上接受新生培训等“特别磨人”的环节。

纸质材料收件时间拉长

“虽然当时已经在线上收到通知书,但心里还是很很踏实。”钟同学是今年即将入学美国东部某高校的大一新生,他早在5月就收到学校的电子录取通知书,之后过了约3周收到正式的纸质通知书和赴美留学需要的I-20表格。“当时每天都在看材料已经寄到哪里,在哪里停顿了稍久一点就会特别着急。”

近年来,美国大学大部分学校都是以电子方式通知学生录取结果。在学生决定入学并缴纳留位费后给学生快递邮寄I-20表格及相关入学手续说明,同时发纸质的大学录取通知书。除美国外,其它国家的大学也大部分实行线上电子的形式发放录取通知书。

在线入学,在线“混熟”

针对今年的特殊情况,已经入学的学生可以网上选课,但是新生往往面临说明会、夏校补课等情况,需要办理的手续相对复杂。今年因为疫情以及各国间航班的通航问题,海外高校都相应出台了针对新生报到的措施,主要分为两大类,一是学生坚持秋季入学,学校通知网上课程进行授课;另一

类是允许学生选择延期到明年春季入学来应对疫情的影响,个别国家及大学允许学生休学一年,延期到明年秋季入学。各大学把相应的延期政策都发布到官网上,以及给学生发邮件通知并沟通延期事宜。

对于坚持今年秋季入学的学生,受当前通航困难的影响,学校通过网上课程为学生进行相应的授课,开学典礼、夏校补课等都只能通过网上课程形式实现。目前在国内的学生,因为无法到校,学校对确定正常开学的学生会安排学习辅导员等协助学生在线上选课,然后根据课程要求列出上课的时间表(内有各课程主题内容及上课时间,上课的网址链接)。学生根据时间表上安排在网课上。唯一不方便的问题是因为

时差问题,在国内的中国学生可能要在晚上在线上课。

比起具体的手续,更让许多新生感到不安的是和新同学、新老师的见面沟通。今年将在美国雪城大学上大二的王同学虽然不是新生,但因为计划转专业,本来还想和新专业的教授面对面沟通一下,却因无法返美作罢。对于新生来说,不少学校会在夏天给英语不是特别好的国际学生安排语言课,“同学们在这种课上就能彼此眼熟,等正式开学的时候也不会觉得胆怯,但是今年疫情的关系夏校都取消了,语言补习课都改成线上”。他担忧无法和新同学面对面交流,就很难产生同学情,“感觉高校生活少了很多乐趣,变得有些冷漠”。